

黄岛街道前湾社区多彩活动让辖区青少年度过充实有趣的寒假

## 服务更走心，假期更暖心

## 新春走基层

□本报记者 丁霞

为做好社区青少年的关心关爱工作，让他们度过平安、快乐、积极向上的寒假生活，连日来，黄岛街道前湾社区组织开展了形式多样、内容丰富的寒假活动，全力营造“快乐寒假喜迎新春”的氛围。

>>包饺子写福字<<  
热热闹闹迎新年

为了给孩子们营造充满年味和仪式感的新春氛围，近日，前湾社区青少年寒假教育公益班组织开展了包饺子写福字迎新春活动。

现场，老师们准备好材料和工具，手把手教孩子们包饺子。擀皮、包馅儿，大家认真学习、互相配合，忙得不亦乐乎。很快，孩子们就包出了一个憨态可掬的饺子，并一起将饺子下锅煮熟，在欢乐的气氛中品尝自己亲手包的饺子。

随后，书法老师指导大家用毛笔写“福”字。从握笔手法到字体结构，老师详细讲解“福”字的书写要领，孩子们压纸、沾墨，一笔一划地书写起来，将祝福汇于笔尖。不一会儿，一个个趣味十足的“福”字跃然纸上。

>>社区公益课程<<  
快乐充实过寒假

钢琴独奏《孤勇者》、古筝表演《山丹丹开花红艳艳》、舞蹈《王昭君》、歌曲《梦想家》……日前，在前湾社区与“哆音琴行”共同举办的“快乐寒假 阳光少年”青少年寒假教育公益活动开班仪式上，孩子们踊跃进行



寒假教育公益班的老师教孩子们包饺子。

才艺展示，现场掌声不断。“街道和社区一直非常重视假期公益教育，通过有效整合资源、积极发展共建培训机构，既解决了家长‘假期子女看护难’的问题，也丰富了社区青少年的课外生活，助力他们度过有趣、有益、有收获的假期。”黄岛街道相关负责人表示。

“我们周一至周五上课。上午主要指导孩子做假期作业或预习新课程，中间有课间操；下午以特色课程为主，如剪纸、乒乓球、水彩、毛笔字等。在这里，孩子们还可以免费学习钢琴、吉他、尤克里里、古筝等。”前湾社区青少年寒假教育公益课堂老师高钰媛告诉记者，自“快乐寒假 阳光少年”青少年寒假教育公益活动开展以来，已有近40名社区青少年参加。

>>开展科普宣传<<  
科学种子种心田

在前湾社区，有一个展览面积

为200多平方米的科普馆，以培养青少年科普体验、动手能力为目标，积极开展特色化科普宣传教育活动。这个寒假，该社区工作人员多次组织社区青少年到科普馆学习科技知识，提升用科学方法解决实际问题的能力，引导和培养孩子们对科学的兴趣。

一直以来，前湾社区聚焦加强居民科普教育，充分利用社区科普宣传栏、道德讲堂等阵地，组织居民看书学习，接受科普教育；同时利用党员远程教育收视系统，加强科普知识宣传，让学科学、用科学、爱科学蔚然成风。此外，该社区还建设了面积为2600余平方米的党群服务中心，内有图书馆、电子阅览室等20多个功能室，全面促进了社区在文化教育、科技共享等方面的发展。

2023年底，山东省社区教育指导服务中心公布第五批全省社区教育实验、示范基地名单，前湾社区入选山东省社区教育实验基地。

新春送福进军营  
军民鱼水一家亲

□记者 张静 报道

本报讯 日前，滨海街道胡岛湾社区与驻区某部队开展“军民一家亲 送福进军营”双拥共建活动。

活动中，区退役军人事务局、滨海街道及社区相关负责人来到营区与官兵亲切交谈，对官兵忠诚奉献、保家卫国表示崇高敬意，并致以新春问候和美好祝福。部队官兵表示，将继续发扬拥政爱民的优良作风，为街道和社区发展提供有力支持。

现场，书法家们还为官兵书写富有军营特色的对联和“福”字，营造了浓厚的节日氛围。

凝“新”聚力惠居民  
迎春送福暖民心

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日，隐珠街道新联会组织会员在黄土庄社区，开展“凝‘新’聚力 福满隐珠”迎春送福志愿服务活动。

活动中，剪纸老师为社区居民制作了生动的剪纸作品；书法家挥毫泼墨，书写了一副副饱含祝福的对联送给居民；来自会员单位山东首辰律师事务所的律师，为居民奉上了一份法律知识“大餐”。街道新联会一行还走访慰问了社区困难群众，给他们送去慰问品；来自黄土庄社区红石榴志愿服务队的队员还为困难家庭提供了清洁服务，让大家在整洁的环境中欢度新年。

情暖社区迎新年  
邻里和谐一家亲

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，薛家岛街道南岛社区邀请金沙滩啤酒城消防救援站工作人员及社区党员，开展了“情暖社区迎新年 邻里和谐一家亲”迎春活动。

活动中，指导老师为社区居民讲解中国结的文化渊源，并指导大家进行编织；社会治理网格员与居民一起制作了寓意吉祥如意的新春花环，现场欢声笑语不断。

下一步，薛家岛街道将组织居民开展形式多样的文化活动，服务好辖区百姓，增进邻里情谊，持续营造健康向上的社区氛围，共建共享和谐幸福家园。

志愿服务进社区  
便民惠民暖寒冬

□记者 仪博文 报道

本报讯 日前，红石崖街道芙蓉路社区联合西海岸新区同心缘公益组织、山东中医药大学“回乡看齐鲁”社会实践队——致林琴岛队开展了“辞旧岁、迎新春”志愿服务活动。

活动中，公益组织的志愿者为居民提供理发、修理小家电、量血压等服务；大学生志愿者向居民讲授中医养生方法，并教授太极拳，促进大家身心健康。下一步，芙蓉路社区将继续整合辖区内资源，开展各类便民服务活动，不断提升群众的获得感、幸福感与满意度。

灵珠山街道柳花泊二社区开展多彩活动喜迎新春

## 文化添年味，走访送温暖

□本报记者 刘宏超

为弘扬中华优秀传统文化，丰富辖区群众精神文化生活，营造欢乐祥和的春节氛围，连日来，灵珠山街道柳花泊二社区开展了写福字对联、非遗剪纸、制作新春挂饰、走访慰问困难群众等丰富多彩的迎新春活动。

在柳花泊二社区新时代文明实践站，书画家们挥毫泼墨，书写出一副副带着墨香的春联和一张张充满喜气的福字，表达对社区居民的美好祝愿。随后，书画家们将写好的福字和春联送到辖区退役军人手中，让他们感受到社区大家庭的温暖。

该社区还组织举办了手工剪纸迎新春活动。活动中，志愿者为社区的小朋友们讲解剪纸技巧，并指导孩子们刻、剪自己喜欢的图案。经过一个多小时的努力，饱满的福字、喜庆的红灯笼、漂亮的中国结等作品在孩子们手中诞生。这一活动既丰富了孩子们的假期生活，又让他们充分感受到非遗文化的魅力。



书法爱好者挥毫泼墨，为社区居民送上新春祝福。

在制作新春挂饰活动中，志愿者向孩子们介绍了春节的起源、有趣的年俗等，并指导孩子们制作挂饰。此次活动在寓教于乐中让孩子们领悟到了中华优秀传统文化的内涵和精髓，进一步弘扬了传统文化。

新春佳节来临之际，柳花泊二社区负责人还带队对辖区部分困难党员、孤寡老人、困难家庭等群体开展了走访慰问活动，为他们送去慰问品及新春祝

福。走访期间，社区负责人详细询问和了解居民的身体状况和家庭情况，嘱咐他们保重身体，保持乐观心态，勇于面对困难，有任何问题随时联系社区，让大家切实感受到了来自社区的关爱。

接下来，柳花泊二社区将持续开展迎新春系列文化活动，在丰富居民精神文化生活的同时，为大家送去温暖和祝福，共同营造美好和谐的社区氛围。